

清华大学

自主招生复试本周末进行

本报讯(记者 安京京)清华大学自主招生和“领军计划”选拔初试上周末举行。理科类考试科目为数学与逻辑、理科综合,文科类考试科目为数学与逻辑、文科综合。全国各地考生依据自己填报的学科类型参加了考试。

考试仍采用机考形式,时间为9时至12时。考生要

在3个小时内把两个科目一起完成。以理科考试为例,所有题目都是多项选择题,共75道题,其中数学35道题,理科综合一共40道题。

清华在全国各地设立了多个考点。根据教育部阳光高考平台公布的信息,今年通过清华自主招生(不含“领军计划”和“自强计划”)初审的北京考生共有191

人,主要集中在5所中学,按人数多少依次为清华附中25人、十一学校24人、人大附中21人、北京四中20人、北师大附属实验中学16人。

清华自主招生和“领军计划”选拔的初试结果将在近期公布,并于6月16日至18日在清华校内举行复试,内容包括专业面试和体

质测试。清华招办主任刘震表示,今年进入复试的考生仍要参加体质测试,成绩优秀的可额外获得5分加分,不合格的扣分。

清华6月22日公布认定结果并公示,凡被录取的考生认定优惠降分一般为10分至60分,部分特别优秀的考生可获得降至一本线录取优惠。

北大自主选拔测试
近6000人参加

北京大学自主招生6月10日开始。图为考生验证进场考试。本报记者 邱乾谋 摄

(上接第1版)

量身定制个性考核

如何甄别考查考生真正所具有的特长和潜质才是自主招生考核的难点。为此,北大在自主招生考核方式上不断探索和创新,为一些具有学科特长、创新潜质的考生提供“量身定制”的考核方式,力求更全面、立体、综合考查,科学选拔人才。比如科创类考生,北大将组织由数学、物理、化学、生物、工学、信息、环境等多个学科的20余位专家组成的面试团队,特别注重考查考生的批判性思维、理性思维、科学精神以及对专业的热爱程度和深层次的特质,相信这个测试的过程是一种成长体验。

“博雅计划”重点选拔综合素质优秀的考生。在“博雅计划”的测试中,北大的考核主要通过笔试和面试两种方式,笔试侧重考查考生的基础学业能力和学习潜质,面试侧重于考查考生的个人志趣、逻辑思考与批判性思维、领导力 and 人文情怀等。

面向高考改革地区(浙江、上海)考生的测试中,北

大今年继续在浙江实施“三位一体”综合评价招生,在上海市继续实施“博雅计划”招生,探索建立科学的具有北京大学特色的人才评价和人才选拔机制。今年的测试,专家委员会就命题导向、政策细节、具体实施等过程进行了精心打磨设计,并与新高高指导思想紧密结合,使选拔理念更具人文性,力争实现选才从“招分”向“招人”的进一步转变。

一些参加北大自主招生考试的考生介绍,6月10日上午进行的是自主招生和“筑梦计划”笔试,主要涉及语数外3科,考试内容在于考查考生对基础知识的掌握,比如释义成语、古诗韵律等。下午进行的是“博雅计划”笔试,文科考试内容主要是语文、数学、外语、历史、政治;理科考试内容是语文、数学、外语、物理、化学。除笔试、面试外,北大还会对部分考生进行实验操作、作品答辩、现场创作等考核,考查学生对相关学科的知识储备、学习能力和创新潜质。

认定结果6月22日后公布

笔试结束后,北大各类型自主选拔考生根据项目不同,在6月11日至13日期间不同时段分别参加后续测试。

参加上海“博雅计划”和浙江“三位一体”选拔的考生,笔试成绩预计于6月14日前后公布。考生要密切关注。通过笔试的考生于6月17日左右在北大参加面试。

北大各类型自主选拔项目最终认定结果于6月22日后公布,并按教育部相关要求公示,考生可按照报名系统的通知查询。

北大招办有关负责人介绍,北大面向边远、贫困、民族等地区县(含县级市)

及县以下高中,通过“筑梦计划”及贫困地区专项计划招收农村优秀学生。同时,在自主招生和“博雅计划”招生过程中,为了使更多来自农村和贫困地区的优秀考生能享受优质教育资源,将进一步关注农村地区中学和农村户籍考生。对于获得测试资格的考生,参加测试若有经济困难,均可以在打印准考证的同时在系统中申请经济资助。这些学生入校后,北大将履行“决不让任何一名优秀学子因家庭经济困难辍学”的承诺,为每一名家庭经济困难学生建立从入学、在校到毕业全方位、全过程、个性化的学生资助体系。

中国传媒大学

自主招生11日开考 合格名单22日出炉



参加中国传媒大学自主招生考试的考生在入场前依次办理签到手续。

李一鸣 摄

本报讯(记者 邓蕾 通讯员 刘家男)中国传媒大学2018年自主招生考试6月11日一早拉开序幕。清晨,刚刚结束高考的考生在家长陪同下踏入了中传校园,来到东配楼和主楼前候考。

中传今年自主招生共有广播电视学、广播电视学(国际新闻传播方向)、广播电视学(电视摄影方向)、编辑出版学(新媒体方向)、网络与新媒体、新闻学(数据新闻报道方向)、广播电视工程7个专业招生,计划招收140人。共有9192人、23877人次报名,报名人次比去年增加5871人次,最终初审合格并确认考试的有4058人。

开考当天上午,学校校长廖祥忠对新闻传播学部电视学院、新闻学院以及理工学部的面试现场进行了巡视,要求各学部学院

要全力确保考试平稳、有序、顺利进行。

为了更好地服务考生和家长,招生办周末在校园内架设了宣传喷绘,便于考生了解招生政策、录取分数。另外在校园各处铺设了指示地贴,方便考生找到考场。参与此次考试的工作人员和安保人员在考试开始前就早早到位。招生办在学校主楼与东配楼之间设立了志愿者咨询处。各考场前也有工作人员对考生和家长进行疏导。此前,招生办专门召开了考前工作协调会,统筹各部门工作安排。此外,学校还开放了南、北食堂作为家长休息室,方便家长等候考生。

2018年中传自主招生新增网络与新媒体专业,降分政策与2017年保持一致:上海、浙江入选广播电视学、广播电视学(国际新

闻传播方向)、编辑出版学(新媒体方向)、网络与新媒体以及入选新闻学(数据新闻报道方向)、广播电视工程专业A档的考生,高考投档成绩达到上海、浙江确定的自主招生最低录取控制参考线上30分及以上,按入选专业予以录取;入选新闻学(数据新闻报道方向)、广播电视工程专业A档以及入选广播电视学(电视摄影方向)的考生,高考投档成绩达到上海、浙江确定的自主招生最低录取控制参考线上20分及以上,按入选专业予以录取。其他地区入选广播电视学、广播电视学(国际新闻传播方向)、编辑出版学(新媒体方向)、网络与新媒体以及入选新闻学(数据新闻报道方向)、广播电视工程专业B档的考生,高考投档成绩达到学校在校生源地地第一

批次对应科类模拟投档线下20分;入选新闻学(数据新闻报道方向)、广播电视工程专业A档以及入选广播电视学(电视摄影方向)的考生,高考投档成绩达到学校在校生源地地第一批对应科类模拟投档线下30分,按入选专业予以录取;所有考生的高考成绩总分(不含任何加分)均要在当地第一批录取控制分数线上。

今年中传自主招生持续至今。高校专项计划招生考试也于今天进行。此前,学校专门成立了自主招生、高校专项计划招生工作领导小组,同时要求各学院成立相应的招生工作领导小组。自主招生和高校专项计划的最终合格名单于6月22日公布,并在学本科招生网和阳光高考平台进行公示。